
 

Seite 1 von 3

Protokoll über die 18. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Falkenau

Falkenau, den 19,04.2026

Datum: 16.04.2026
Ort: Volkshaus
Zeit: 19.00 Uhr 

 

 

Gäste: keine

Tagesordnung der öffentlichen Sitzung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und der 
Beschlussfähigkeit
3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung
4. Protokollbestätigung der 17. Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.03.2026
5. Informationen des Ortsvorstehers
6. Auswertung der Sitzungen des Stadtrats, des Technischen Ausschusses und des 
Verwaltungsausschusses
7. Bürgerfragestunde
8. Anfragen der Ortschaftsräte
9. Informationen des Oberbürgermeisters
10. Beschlüsse
11. Allgemeine Informationen
12. Termin der nächsten Sitzung 21.05.2026
13. Nichtöffentlicher Teil
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Ortsvorsteher Herr Müller anwesend

Ortschaftsrat Herr Korb entschuldigt

Ortschaftsrat Herr Ringel anwesend

Ortschaftsrätin Frau Sell anwesend

Ortschaftsrat Herr Herbrich anwesend

Ortschaftsrat Herr Richter ab 20 Uhr anwesend

Oberbürgermeister Herr Holuscha entschuldigt

Stadtrat (beratend) Herr Kluge anwesend

Protokollführer Herr Köllner anwesend



 

TOP 1: Begrüßung der Anwesenden durch den OV Martin Müller
 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der 
 Beschlussfähigkeit

OV Müller stellte fest, dass die Einladung ordnungsgemäß und fristgerecht zugestellt wurde. 
Es folgte die Feststellung der Anwesenheit (s.o.). Der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.

TOP 3: Bekanntgabe der Tagesordnung

Durch OV Müller wurde die Tagesordnung bekanntgegeben und vom OR angenommen.

 
TOP 4: Protokollbestätigung

Das Protokoll der März- Sitzung wurde bestätigt. 

TOP 5: Informationen des Ortsvorstehers

- Entwurf des Raumordnungsplans Wind wurde durch zuständiges Gremium bestätigt und 
soll vom 04.05. – 06.07.2026 öffentlich ausgelegt werden. Konkrete Termine und 
Örtlichkeiten werden zuvor im Sächsischen Amtsblatt und auf der Seite des 
Planungsverbands (www.pv-rc.de) veröffentlicht
- Skiklub Falkenau war Ziel von Kupferdieben; hoher Schaden für den Verein entstand
- Zirkus weilt derzeit in Falkenau
- Kulturraum Mittelsachsen hat einen neuen Leiter: Christian Scheller; Aufgabe und Ziel ist 
die Förderung, Beratung, Vernetzung von Vereinen und Kulturschaffenden
- Frühjahrsputz fand am 28. März statt
- ebenso liefen die Veranstaltungen zu Ostern auf der Hetzdorfer Brücke gut
- Heimatverein gestaltete Vorplatz des Volkshauses österlich
- Bäckerei Walthelm aus Flöha eröffnete in Frankenstein eine Filiale inklusive eines 
Dorfladens
- am 30.04. wird wieder der „Tanz in den Mai“ und am 1. Mai das Maibaumsetzen am 
Volkshaus stattfinden

TOP 6: Auswertung der Sitzungen des Stadtrates (Technischer Ausschuss, 
Verwaltungsausschuss, Stadtrat)

- die S 237 soll im Auftrag des LASuV bis Hetzdorf und Dorfstraße im Bereich Viebigt durch 
die Stadt ausgebessert werden
- Technische Ausschuss und Verwaltungsausschuss fanden nicht statt
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http://www.pv-rc.de/


 

TOP 7: Bürgerfragestunde

entfällt

TOP 8: Anfragen der Ortschaftsräte

- OR’in Sell: Bleibt der Bahnübergang an der „Schwarzen Brücke“ wie er aktuell ist?
dazu OV: dieser sei nur provisorisch und insbesondere der unmittelbare Weg bis zu den 

Gleisen wird noch verändert; eine Änderung des Abstands zwischen den Gittern wird 
schwierig

- OR’in Sell: wie soll die Dorfolympiade ausgestaltet werden?
dazu OV Ringel: Beteiligung von 5 Institutionen als Ausrichter: TSV 1888, Kirche, 

Heimatverein, Freiwillige Feuerwehr und der Skiklub; konkrete Spiele/ Wettkämpfe sind 
noch nicht veröffentlicht; es soll keine Altersbeschränkung geben

OR Ringel: die Bürger der Bahnhofsiedlung/ Richtung Feuerwehr wurden durch die 
Stadtverwaltung aufgefordert, die Autos vom Grünstreifen zu beräumen, da dieser 
gereinigt werden sollte; teils wurden auch Strafzettel verteilt, aber bisher ist nichts 
geschehen; das Parkverbot war auch nicht befristet

SR Kluge: der 16 km lange Flöhaer Rundweg wurde dank der Wegewarte wieder reaktiviert 

TOP 9: Informationen des Oberbürgermeisters

entfällt

TOP 10: Beschlüsse

entfällt

TOP 11: Allgemeine Informationen

Vorstellung der vorläufig geplanten Inhalte und des Finanzbedarfs der 650-Jahr- Feier

TOP 12: Termin nächste Ortschaftsratsitzung

Termin der nächsten öffentlichen Sitzung ist Donnerstag, 21. Mai 2026, um 19.00 Uhr im 
Volkshaus.
 

Ein Nichtöffentlicher Teil fand nicht statt.

 _________________ ________________

Ortsvorsteher o. Vertreter          Protokollführer

Falkenau, 20.04.2026
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